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CELANESE DOIT ASSUMER SES DECISIONS INDUSTRIELLES ET SOCIALES.
La lutte des salariés avec leurs organisations syndicales, le soutien des salariés du complexe et des populations, ainsi que l’action des élus ont permis de limiter pour les seuls salariés de Célanèse l’impact social de la fermeture mais l’impact économique et industriel reste désastreux et catastrophique pour notre bassin et les sous traitants. 
Rien n’est réglé, tout reste à faire !

Célanèse, fournit en effet à Yara et Air liquide, ce que l’on appelle des « utilités », (vapeur, électricité, eau…) indispensables pour poursuivre leurs activités. A la destruction des 350 emplois directs s’ajouteront 130 emplois de YARA et les 30 emplois  d’AIR LIQUIDE. 
Les collectivités locales, proposent un projet de 4 millions d’euros pour pérenniser ces 2 entreprises. Pour cela  Célanèse doit céder ses installations avant la fermeture.

Cela suffit ! le chantage doit cesser.  Célanèse Pardies  a tiré des dizaines de millions d’euros de profit pour finalement détruire tous ses emplois. Célanèse doit restituer les utilités à la collectivité pour l’euro symbolique.
Le gouvernement s’était engagé à trouver une solution alternative, il n’a pas respecté son engagement et  n’a rien fait jusqu'à présent dans cette affaire, il doit pourtant jouer son rôle ; il est de sa responsabilité de défendre l’intérêt général pour une industrie forte nationale et européenne.
Si nous n’intervenons pas l’Etat ne fera rien, il n’imposera pas la cession des utilités de Célanèse, il n’obligera pas Célanèse à ré industrialiser le site, il se contentera de  lui demander un chèque symbolique.
Célanèse s’est enrichie sur le dos des salariés et du territoire, il est de sa responsabilité sociale de maintenir de l’emploi après son départ et non un désert industriel.

L’avenir du complexe c’est bien la dimension 
du problème qui se pose à nous.
Avec la fermeture de Célanèse, l’arrêt de l’ammoniac chez Yara, le chômage technique effectif chez SFFC, Rexam et Soficar, le désengagement de Total en 2013…c’est un ouragan auquel il nous faut faire front, unis solidaires les uns des autres.
Rien n’est perdu il faut dans les jours, les semaines, les mois qui viennent, imposer, exiger des mesures  pour reconstruire le maillage industriel dévasté en cette période où la crise est un prétexte pour en découdre avec les statuts des salariés.
Le monde change, c’est vrai ! mais il reste une constante depuis prés de 2 siècles les propriétaires du capital décident et ruinent territoires et familles pour satisfaire l’appétit des actionnaires de plus en plus gargantuesque.
Manifestons tous : salariés du privé et du public retraités, élus des communes concernées,  pour exiger la cession des utilités de Célanèse, pour pérenniser Yara et Air Liquide  ceci pour l’euro symbolique et la ré- industrialisation de nos sites de production..

Rassemblement populaire,

le mardi 3 novembre à partir de 10 h 00 devant l’usine de YARA puis de CELANESE.






Les problèmes c’est eux, les solutions c’est nous, ensemble !





Un pique nique champêtre vous sera offert à partir de midi, venez nombreux.
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