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INFORMATION IMPORTANTE À DIFFUSER LARGEMENT
L’Association « Terres de Mémoire(s) et de Luttes » organise du 6 au 24 avril 2013 toute une série de manifestations sur le thème « Femmes, Luttes et Résistances ». Vous trouverez ci-dessous le lien qui donne accès à l’ensemble du programme (Site de la Ville d’Oloron Sainte Marie)

Au programme de cette série de manifestations il y a le thème de l’engagement syndical, avec des expositions, des films et une journée en présence de Maryse Dumas.
Maryse Dumas a été élue au Bureau confédéral de la Cgt en décembre 1995, lors du 45e congrès de la Confédération. Elle est réélue à l'occasion des congrès suivants : le 48e congrès, en mars 2006 l'a reconduite dans cette fonction. Après le 49e congrès de la Cgt tenu en décembre 2009 à Nantes, elle quitte la direction confédérale. Elle nommée au Conseil économique, social et environnemental en novembre 2010. Elle y siège dans le groupe de la Cgt.
Outre une rencontre avec les scolaires, Maryse Dumas participera à une soirée où elle parlera de son engagement syndical en tant que femme. À cette soirée interviendront aussi des femmes syndiquées de toutes les organisations qui auront souhaité être présentes.

L’ULCGT du Pays d’Oloron a sollicité une jeune militante. Cette syndicaliste travaille dans un secteur difficile pour l’action syndicale : les grandes surfaces. Elle fera part de son vécu et de sa jeune expérience, déjà riche de combats. L’Union Locale CGT du Pays d’Oloron vous engage à venir nombreux à cette soirée exceptionnelle qui se déroulera le 
MARDI 16 AVRIL 2013 à 21 H, Espace Laulhère à OLORON STE MARIE

Télécharger le programme : http://www.oloron-ste-marie.fr/Femmes-luttes-et-résistances.html
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