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Cinq jours après le résultat des élections IRP dans les IEG, la mobilisation des organisations syndicales n’est plus la même. Force est de constater que les annonces pré-électorale à l’action ne sont tenues que par la seule CGT.

Parole de propagande ???

La remise en cause de nos retraites, de la Camieg, du fond du 1%, l’ouverture à la concurrence des concessions...   ne sont-ils pas des sujets assez graves ??

Nous avons donc pris toutes nos responsabilités en appelant les salariés des IEG à des rassemblements et à des arrêts de travail en ce jour de vote à l’assemblée nationale.
Ce sont donc 250 électriciens et gaziers, actifs et inactifs, qui ont investi la mairie de Pau après avoir participé au rassemblement interprofessionnel. Les manifestants ont occupés la salle du conseil municipal jusqu’en début de soirée.
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A cette occasion, nous avons pu interpeller lors de nombreux échanges les représentants du gouvernement en local :

· Les attachés parlementaires et suppléants de mesdames Martine Lignières-Cassou et Nathalie Chabanne, députées des Pyrénées-Atlantiques. Puis ensuite madame Chabanne directement par téléphone et madame Espagnac, sénatrice.
Nous leur avons réaffirmé les revendications du personnel sur : 
LES RETRAITES
· OUI à la retraite à 60 ans à taux plein et à 55 ans pour les travaux pénibles.
· NON à l’allongement de la durée de cotisation

LA CAMIEG

· OUI à des améliorations à hauteur de 20 millions d’Euros pour le remboursement de l’optique et le dentaire.

· OUI à plus de solidarité entre actifs et inactifs.
· NON à la confiscation de 320 millions d’euros de nos réserves par le gouvernement.
· NON à la baisse des cotisations, pour les seuls actifs, faisant économiser aux employeurs 25 millions d’euros et moins de 5 euros aux agents sans améliorations.
LA REDUCTION DU FOND DU 1%

· OUI à la transparence sur le calcul du fond du 1%.

· NON à la baisse du 1% annoncée pour 2014 (moins 19 millions d’euros par GDF/SUEZ).

LES CONCESSIONS

· OUI à un pôle énergétique à 100% public.

· NON au bradage des usines et barrages hydrauliques au profit de grandes multinationales.

Nous avons quitté la mairie de Pau avec l’engagement d’une rencontre publique sous 20 jours entre les parlementaires locaux et les salariés des IEG en Mairie de Pau.

Faisons partager nos revendications et propositions à l’ensemble des salariés et préparons dès aujourd’hui la prochaine rencontre avec les parlementaires…

TENONS-NOUS PRET à réinvestir prochainement la Mairie pour nous faire entendre !

TOUS ENSEMBLE ON PEUT GAGNER 







LES ELECTRICIENS ET GAZIERS





NOMBREUX DANS L’ACTION





CE 26 NOVEMBRE








