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Déclaration des Unions Départementales CGT
des Landes et des Pyrénées Atlantiques

Sur le projet de rattachement du canton du Seignanx à la CAF des Landes et la fusion des Caf « Béarn et Soule » et « Pays Basque et Seignanx »

Assurés sociaux : pour un service de qualité et de proximité de haut niveau

Après avoir mis en œuvre ces dernières années les réformes de l’assurance maladie et des retraites, Gouvernement et la CNAF poursuivent leur politique de réduction des coûts. 

C’est dans cette perspective qu’est menée une politique de regroupement de caisse pour n’en garder qu’une par département et qu’aujourd’hui les assurés sociaux du canton du Seignanx, dépendant jusqu’alors des caisses de Bayonne, devraient être rattachés à celles des Landes.

Rappelons que les caisses de l’Urssaf ont  vu leurs compétences transférées au niveau d’une structure régionale.  En sera-t-il de même pour les CAF ?

Le Gouvernement et la majorité des administrateurs de la Caisse Nationale Allocations Familiales (CNAF) ont signé la convention d’objectifs et de gestion (COG) pour les années de 2013 à 2017. Cela va amener sur notre territoire (département des Pyrénées Atlantiques et Landes) une forte baisse du budget de fonctionnement et va pour la première fois obliger à supprimer des postes dans l’Action Sociale. Les chiffres pour nos caisses n’ont pas encore été communiqués car le Gouvernement et la CNAF ne s’arrête pas là, la convention exige qu’avant 2017 une départementalisation des caisses soit réalisé. 

Cette départementalisation éloignera encore un peu plus les allocataires de leur caisse et viendra supprimer encore plus d’emplois.  

La CNAF va encore plus loin car elle exige que soient intégrés dans chaque CPOG 2 paragraphes qui imposent la départementalisation avant la fin 2016, sans concertation avec tous les élus concernés.

Cette restructuration dont la CGT n’est pas demandeuse, vise à faire des économies d’échelle notamment par la suppression d’emplois et aura pour conséquence une dégradation du service rendu aux assurés.

Les Unions Départementales CGT des Landes et des Pyrénées Atlantiques CGT restent très attachées à un service de qualité et de proximité de haut niveau.

C’est ce que défendront les Unions Départementales CGT des Landes et des Pyrénées Atlantiques, et les administrateurs CGT des caisses concernées dans toutes les instances où ils seront appelés à se prononcer.

Les UD CGT 40 et 64 considèrent que les assurés sociaux (premiers financeurs et donc propriétaires du système de protection sociale) et les élus ont leur mot à dire.

Les Unions Départementales CGT des Landes et des Pyrénées Atlantiques  appellent à se faire entendre par tous les moyens pour que vivent la démocratie et la qualité du service de proximité des systèmes de sécurité sociale.

Les Unions Départementales CGT des Landes et des Pyrénées Atlantiques
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